

# ВО САДУ ЛИ В ОГОРОДЕ

...чтобы труд был в радость,  
а урожай богатым!

№19 (397) октябрь 2016 г.

Читайте в этом номере:

## САДОВЫЕ РАБОТЫ В КОНЦЕ ОСЕНИ

В октябре осень вступает в свой поздний период, но наперекор капризам погоды садоводы продолжают своё дело.

До середины месяца нужно закончить посадку ягодных кустарников. Если саженцы посадить не успеете, нужно их прикопать.

Внимательно отнеситесь к подбору сортов для своего сада. Не засоряйте его малоценными или явно не подходящими для ваших условий сортами и культурами.

В октябре сеют семена плодовых культур для получения саянцев – дичков, которые

можно использовать в качестве подвоев. Но при осеннем посеве семена проходят стратификацию в естественных условиях, поэтому их всхожесть будет сильно зависеть от капризов погоды. Надёжнее проводить посев весной уже стратифицированными семенами.

Осенью в приствольные круги деревьев и кустарников вносят органику и фосфорно-калийные удобрения. Под ягодники хорошо внести неглубоко сухую золу, например, по 2 стакана под каждый куст

чёрной смородины. Зола содержит фосфор, много калия и микроэлементы.

Из-под деревьев и ягодных кустарников удаляют большие и уже высохшие плоды. Они могут стать очагом различных грибных заболеваний, поэтому их не отправляют в компост-

компост, а закапывают их, например, листья яблони в междурядья смородины, а листья смородины – под яблоню и т.д.

Старые ветки красной и белой смородины, крыжовника усыхают от повреждения смородиновой подушечницей (кусты как бы опутаны ватой). Если вредителей не очень много, побеги достаточно помыть мыльно-керосиновой эмульсией, для чего растворяют в 10 л воды 40 г хозяйственного мыла, натёртого на тёрке, и добавляют 10 г керосина. Можно просто намочить тряпочку соляной и протереть ветки.

На деревьях яблони и ранетки к осени укрылись на зимовку гусеницы яблонной плодовой жорки. Для борьбы с ними опытные садоводы ещё летом на деревьях так называемые ловчие пояса, и часть вредителей сплела коконы в них. Поздней осенью или весной пояса снимают. Если они изготовлены из бумаги – сжигают, если из мешковины – кипятят, просушивают и хранят до дальнейшего использования.



ную кучу, а закапывают в отдельную яму или сжигают.

Убирают из-под деревьев все подпоры. Сгребают из-под деревьев и кустов листву. Многие садоводы листья сжигают, т.к., например, в листьях яблони зимует возбудитель парши. Но листья можно положить в компост, предварительно обработав их раствором мочевины (500-700 г мочевины на 10 л воды). Таким же раствором можно обработать и почву в приствольных кругах. Можно не укладывать листья в

КУЛЬТУРА НОМЕРА:  
СНЕЖНОГОДНИК



ЗАСТАВЬТЕ ЛИМОН  
ПЛОДНОСИТЬ



КАТРАН



В СЛЕДУЮЩЕМ НОМЕРЕ:

- КУЛЬТУРА НОМЕРА:  
ЛОХ
- КАК РАЗМНОЖИТЬ  
СМОРОДИНУ
- ЖИВАЯ ПИЩА

КОЛОНКА РЕДАКТОРА

**Уважаемый читатель!** Планируя плодово-ягодный сад, не забудьте про бузину. Своим резким, необычным запахом она будет отпугивать от смородины и крыжовника бабочку-огнёвку, от сливы и яблони – плодовой жорки.

Замечено, что крысы и мыши избегают помещений, возле которых растёт бузина. Поэтому в старину её сажали возле складов, сараев, зерновых амбаров и т.п. Ещё И.В. Мичурин использовал ветки бузины чёрной для защиты смородины от вредителей. Также ветками бузины он обвязывал стволы плодовых деревьев для защиты от зайцев и мышей. Этими же свойствами обладает и распространённая в Сибири красная бузина. Учтите, что в отличие от чёрной, её ягоды несъедобны.

С уважением, гл. редактор



ХОТИТЕ ЧТОБЫ ВАШ УРОЖАЙ БЫЛ ВСЕГДА БОГАТЫМ?

Тогда читайте газету "Во саду ли в огороде"!

ЭТО КРАСНОЯРСКАЯ ГАЗЕТА ДЛЯ САДОВОДОВ  
И ОГОРОДНИКОВ НАШЕГО КРАЯ



ВСЕГДА ДЕЛЬНЫЕ СОВЕТЫ

по выращиванию овощных, ягодных, плодовых, декоративных культур. На страницах нашей газеты публикуются рекомендации агрономов Красноярск, Новосибирск, новинки селекции, интересные материалы по ландшафтному дизайну, а также, своим опытом делятся садоводы-любители.



ВНИМАНИЕ!!!  
РЕДАКЦИОННАЯ ЛЬГОТНАЯ ПОДПИСКА  
ДЛЯ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ  
ЗАЯВКИ ПРИНИМАЮТСЯ:  
на e-mail: vo\_sadu\_li@mail.ru  
или по тел. (391) 262-28-02

Принимаются заявки от читателей  
на электронную полноцветную версию  
газеты "Во саду ли в огороде"  
в формате PDF

Периодичность: выходит 2 раза в месяц. Формат: А4, 16 полос, двухцветное издание.